

# 一把把“侨之伞”撑起思念蓝天 建德打通为侨服务最后一公里

谢 婷

“这伞好看吧？这是我和老伴一起手绘的伞，我们要一起拍照发给远在海外的儿子看看。”近日，杭州建德市新安江街道沧滩社区党委、沧滩社区侨联在建德市党群服务中心开展了“共绘‘侨之伞’温暖‘侨之心’”手绘伞活动，沧滩社区的侨属侨眷发挥想象力，在透明雨伞上绘出心中的温暖、柔情。一把把“侨之伞”撑起了沧滩社区侨属侨眷思念的蓝天。

而在府西社区，一张张来自祖国大好河山的照片，也得到了侨属侨眷的纷纷点赞。“退休在家，孩子长期在

国外不能陪伴身边，多亏社区时常搞各种活动，让我结识了那么多朋友，不会再感到孤单了！”家住府东社区的侨眷蒋女士在参加了社区近期举办的“走进自然寻芳踪”摄影培训后，第一时间将一张自己的“大美新安江”作品传给远在德国的女儿，还兴奋地说：“这回我跟着专业摄影老师，学会了用手机拍大片呢。”

今年以来，新安江街道统战线积极建设侨之家，始终坚持“以侨为本，为侨服务”的宗旨，积极开展各项侨联工作，践行知侨情、暖侨心、护侨益的理念，打

通为侨服务最后一公里，切实增强归侨、侨眷等侨界人士的认同感、获得感和幸福感。

翰墨寄侨情，共绘文艺同心圆。今年新成立的新安江街道文联书画社坐落在健安社区，不仅让爱好书画的侨眷侨属有了创作的好场地，也为社区迎亚运、文明城市、老旧小区改造等工作“添彩”。

巧手秀美食，情牵侨眷心。府东社区每到传统佳节举办的饮食文化交流活动也成了社区归侨侨眷心中期盼的固定活动日，大家聚在一起，大展身手，

展现华侨美食文化，把社区侨眷的邻里关系拉得更亲、更近，共同品美味、享美好、促和谐。

“统一战线的本质是大团结大联合，最广泛地团结一切可以团结的力量。海外侨胞和归侨侨眷历来是我们党统一战线工作的重要对象。”新安江街道统战线负责人表示，下一步，新安江街道将突出和谐统战、文化统战，特别针对海外人才、新乡贤和在外创业能人建立健全统战资源基础台账，努力实现统战工作良性循环。

## 驿站温馨 妈咪安心

“收费站的‘妈咪小屋’很贴心。”近日，宝妈李女士带着5个月大的宝宝从台州回金华，高速上宝宝一直哭闹，无奈，李女士就近在浙江省交通集团横溪收费站下高速。细心的收费员发现后，建议李女士到站所的“妈咪小屋”休息一下。

帮宝妈撑太阳伞，冲泡奶粉，播放摇篮曲，浙江省交通集团横溪收费站的员工全程服务细致贴心。20分钟后，宝宝躺在婴儿床上睡着了，看着宝宝安静的睡态，李女士抱起宝宝安心踏上回家的路。

李女士夸赞的“妈咪小屋”，坐落在横溪收费站办公区一楼，面积约20平方米，室内配有婴儿多功能台、松软沙发、

储物柜、婴儿床、书架、洗手池等设施，空调、冰箱、消毒柜、温奶器一应俱全，并开设专门的婴儿活动区和爱心留言区。

据悉，“妈咪小屋”初建于2017年8月。经过近6年的精心创建，已全面打造成一个集宝贝照顾、新妈学习、妈咪互助、公益爱心等功能于一体的综合性小屋，妥善解决了收费站女职工特殊时期面临的困难和问题，为职场妈妈打造了爱的“充电站”。2022年荣获台州市级“妈咪暖心小屋”示范点称号，致力于为民众提供美好的出行服务。今年，横溪收费站“妈咪小屋”24小时对外开放，为宝妈搭起高速公路上的“温馨驿站”。

(李琴 郭丽梅)

## 驿站惠民 群众齐心

“来这里办事像回家一样，方便又舒心。我没事的时候，还经常过来看看书。”来东港村办生育登记业务的高女士说道。今年以来，湖州市德清县禹越镇以打造“接地气、聚人气”的党群服务中心为目标，打破传统柜台式办公格局，取消隔挡和柜台，“一站式”办公大厅变成了“客厅式”服务大厅，村干部和群众“面对面”转变为和群众“肩并肩”，前来办事的群众瞬间有了回家的感觉。

日前，东港村、天皇殿村等村召开乡贤座谈会，由乡贤领办“惠民驿站”强基行动项目，协助改造村级党群服务中心，全方位配备健身室、母婴室等场所，每日服务人次达到500人次。利用党

群服务中心阵地，定期组织开展技能培训、亲子互动等惠民活动70余场次。

同时，常态化开展“周六零距离”行动，村干部组织党员、乡贤每周六下组谈心，与群众坐到一个板凳上，面对面聊家常、心贴心解忧愁，由过去“群众找上门”反映问题，变为干部“上门找群众”解决问题，将民情带回来，把政策送到位，用脚丈量民情，用心化解民意。

“接下来，我们将继续深入探索，持续提升为民服务水平，着力打造一个环境更优、服务更便捷的服务大厅，切实提升群众的满意度和获得感。”禹越镇党委委员郑泽威表示。

(施烨)

## 关爱互助 邻里守望

水乡南浔素来民风淳朴，日前，湖州市南浔区推出了“邻里守望”关爱互助志愿服务项目。据介绍，“邻里守望”关爱互助志愿服务项目是南浔区依托区、镇、村三级志愿者联合会构架，通过志愿服务组织牵线搭桥，动员居民群众相互帮助的志愿服务项目。

服务内容有红白喜事分工帮，困难群众结对帮，邻里纠纷调解帮等8个部分。该项目由集中服务和自主服务两部

分组成，集中服务由属地党委政府建设“邻里守望”关爱互助便民服务点，引入第三方社会组织运营，配备必要服务设备，服务内容由居民群众自发组建的社

团自行安排和设置，志愿服务组织负责协助与推动。周一至周日8:30-17:30开放，全年无休，群众根据自己情况按需前来享受服务。自主服务由志愿服务结对户和邻里互助两部分组成。志愿服务由志愿服务组织与独居老人、困难残疾人等5大类特殊人群结对，定点定向定时提供上门服务；邻里互助由邻居自行结对帮扶，就近就便提供服务。群众拨打400-0572-100可呼叫集中服务，也可点对点呼叫邻里服务。

截至目前，该项目已注册邻里志愿者1000余人，邻里互动5000多人次，邻里互助200余人次，邻里调解纠纷60余场次。如今，邻里和谐氛围在南浔已蔚然成风。

(吴文)

## 杭州西湖区文体中心上榜首批典型案例

今年是杭州的亚运年，全民健身迎亚运氛围愈发浓厚。近日，国家体育总局发布了《公共体育场馆开放使用第一批典型案例名单》，浙江省杭州市西湖区文体中心光荣上榜。

在西湖区委组织部的指导下，西湖区文体中心党支部紧紧围绕新时代党建要求，积极打造“党建+体育”平台，中心党支部充分发挥党建引领作用，抓党建促发展，建立党员亮身份制度，组建

红色志愿队解决在服务群众中的难点痛点。自2018年开馆以来，西湖区文体中心紧扣全民健身主线，从市民健身实际需求出发，累计接待超330万人次，承接各类赛事活动、会议会展1800余场，各项工作满意度98%以上，现已成为业态丰富、设施齐全、特色鲜明的潮玩运动聚集地。

西湖区文体中心秉承“专业的人做专业的事”，先后与2位世界冠军、3位

全国冠军、5位国家级裁判、12位国家一级运动员以及浙江大学等知名院校运营管理团队开展运营合作，全力打造全省的明星运营团队，大力推行全年年龄段科学健身指导，积极推动全民健身发展。同时，集团纪检监察部门积极发挥监督职能，加大全过程数字化监督，通过图表呈现运营管理各项指标，设置进阶预警，为合作运营保驾护航。

西湖区文体中心还致力于推广健

身的全民化，通过八八全民健身周、免费开放日、免费晨练及分时段低收费等举措，让更多人参与全民健身运动，共惠及近9万人次。

此外，为打造群众“家门口的体育馆”，西湖区文体中心推进学校体育场馆开放工作，目前已开放17所学校的体育场馆，覆盖西湖区11个镇街，共计运动场地近100片，获得了周边居民的一致好评。

(任方圆 曹义)

# 杭州市临平区土地出让公告1宗地块推介

6月16日，杭州市规划和自然资源局发布2023年杭州市区第七批集中供地出让地块公告。其中，临平区公告1宗地块，位于临平乔司新城中心区，总面积56.2亩。

## 地块简介

### ► 乔司新城中心区C1-5地块

地块编号	地块坐落	出让面积 (m <sup>2</sup> )	用途	出让地上建筑面积 (m <sup>2</sup> )	出让起价 (万元)	报价起止时间
杭政储出[2023]98号	临平区(乔司新城中心区 C1-5 地块)，东至杭海路绿化带，南至乔安路，西至红普北路，北至保庆街。	37487	住宅(配套公建设施)用地	48733.1	77973	2023年7月7日9时至2023年7月18日9时30分

注：具体情况以《挂牌出让文件》和出让合同为准，出让起价数值为人民币。



上述地块相关信息，已在杭州读地云网站发布，有意者可登录杭州读地云网站(<http://map.hangzhoumap.gov.cn:8087/LandCloud/>)或“杭州读地云”微信小程序进行查询。

如有意向参与上述地块竞买的，可在报价时间内登录浙江省土地使用权网上交易系统(<https://td.zjgtjy.cn>)进行报名。

现场咨询地点：杭州市规划和自然资源局临平分局(临平区南苑街道世纪大道西928号世纪大厦704室)

咨询电话：0571-89531045、89531046



杭州读地云

杭州市规划和自然资源局临平分局  
2023年6月20日